

指数再创年内新高! 电商物流发展活力十足

□ 新华社记者 叶昊鸣

记者11日从中国物流与采购联合会了解到,8月份中国电商物流指数为112.3点,比上月回升0.3点。其中,电商物流总业务量指数为131.4点,比上月回升0.5点。两项数据双双创出年内新高。

数据持续创新高,反映的是我国电商平台消费的火热、电商物流企业运转的繁忙。

“嘎嘎肥,嘎嘎香,今天下单,明天送到家!”

伴随着主播们的卖力推荐,今年首批盘锦河蟹在京东等多个线上平台开售。来自辽宁盘锦市的星河供应链开卖即爆单,直播首日河蟹销量同比提升超4倍。

面对直播带来的订单洪峰,京东快递为盘锦河蟹商家提供了定制化保障。

“在直播现场,主播忙着直播,京东小哥们就在旁边打包发货。与此同时,我们也延长了发货时间,截单时间延长到23点,确保消费者当天下单、当天发货。”京东快递盘锦河蟹业务负责人徐洪涛说。

数据显示,8月份,农村电商物流业务量指数为131.7点,比上月回升0.2点。农村地区电商消费持续火热,业务量指数持续回升。

走进陕西西安市周至县尚村镇猕猴桃种植农场,浓浓果香扑鼻而来。绿叶掩映下,一个个金黄色的果实挂满枝头。韵达陕西宝鸡网点的揽货车停靠在农场内,每天下午,一箱箱新鲜采摘的猕猴桃贴上韵达“智橙网”的黄色面单,快速发往全国各地。

“今年的猕猴桃又大又甜,又是一年丰收季!”宝鸡网点负责人段博说,宝鸡

网点目前日均寄递猕猴桃包裹近600件1800斤,等到猕猴桃集中上市季,每天寄递量有望达5000件35000斤。

数据显示,东部和西部地区农村电商物流业务量指数分别回升0.4和0.9点。除东部地区外,其他地区农村电商物流业务量指数均高于全国平均水平。

“电商物流指数在8月继续迎来上升,呈现出自今年春节以来逐月上升的态势,已实现连续6个月上涨。”中国物流信息中心主任刘宇航表示,需求端加速提升和供给端有序恢复,共同促成本月总指数再创年内新高。

从需求端来看,8月整体电商销售热度、推广热度环比7月显著提升,促消费政策效应愈发明显。随着秋季临近,服装市场进入“换季模式”,大规模的秋装上新掀起了一波消费热潮。除此之

外,数十场马拉松赛事于8月在全国各地开赛,带动运动项目服装鞋帽、可穿戴专业装备、保健康复以及运动营养品等线上消费上涨,电商物流需求呈现明显多样性和季节性特征。

从供给端来看,随着需求快速上升及国内极端天气减少,电商物流企业全力提升服务质量,多项指数环比回升。与此同时,依托人工智能、大数据与云计算等前沿技术,电商物流行业正实现订单智能匹配、智能分拣与运输路径动态优化的升级,助力成本指数环比回落0.5点,实现连续3个月下降。

“后期来看,随着‘金九银十’消费旺季及开学季到来,预计9月电商物流需求将继续保持平稳上升态势。”刘宇航说。

(新华社北京9月11日电)



9月11日,湖南省衡阳市衡东县石滩乡村民驾驶农机收割稻谷(无人机照片)。

(新华社发 曹正平 摄)

2024年我国居民人均预期寿命比2020年提高1.1岁

新华社北京9月11日电(记者李恒、田晓航)2024年我国居民人均预期寿命达到79岁,比2020年提高1.1岁,有8个省份人均预期寿命超过80岁,居民健康水平稳步提高。

这是记者11日在国新办举行的“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会上了解到的信息。

国家卫生健康委主任雷海潮介绍,“十四五”时期,我国卫生健康服务能力水平、可及性、公平性得到持续改善

和提升,特别是群众健康水平也得到持续改善。

五年来,我国建成世界上规模最大的疾病预防控制体系,居民健康素养水平由2020年的23.2%提升到2024年的31.9%,重大慢性病过早死亡率得到进一步控制,结核病、乙肝和艾滋病等传染病发病率持续下降或保持在低流行水平。

此外,我国建成世界上规模最大的医疗服务体系,服务质量和效率双提

升,东中西部千人口医疗资源差距正在不断缩小。截至2024年底,全国医疗卫生机构达到109万所,卫生人员达到1578万人。

“医疗卫生事业公益性进一步彰显。”雷海潮介绍,全国基本医保覆盖居民人数保持在13亿人以上,参保率稳定在95%左右,群众看病就医费用负担明显减轻。中央财政支持全国70个公立医院改革与高质量发展示范项目,取得积极成效。

号和社会教育的平台,成为各民族相互理解、相互尊重的重要文化纽带。

博尔塔拉蒙古自治州高度重视这一非遗项目的保护传承。在察哈尔蒙古族主要聚居地温泉县,通过系统培养非物质文化遗产代表性传承人、连续举办察哈尔婚礼文化节、建立民俗文化村等举措,实现了对这项文化遗产的科学保护和传承,使其不仅成为中华文化多元一体格局中的灿烂篇章,更为促进当地经济社会发展、增进民族团结作出了重要贡献。

在新时代文化传承发展的宏大背景下,察哈尔婚礼的当代价值愈发彰显。它雄辩地证明:非物质文化遗产绝非凝固的历史标本,而是生长在生活深处的文化基因。当古老的《婚礼祝词》在星空下回荡,当传统仪式寄托着现代人对美好生活的向往,我们看到了传统文化与当代社会的完美融合——它既守护着民族文化根脉,又焕发着蓬勃时代生机,为坚定文化自信、推进中华民族共同体建设提供了深刻启示。

长三角首个新能源 并网容量超2000 万千瓦城市诞生

新华社南京9月11日电(记者陆华东)记者11日从国网江苏省电力有限公司获悉,随着国信大丰85万千瓦海上风电项目第二批机组并网,江苏盐城新能源并网规模达到2034万千瓦,成为长三角首个新能源并网容量超2000万千瓦的城市。

地处黄海之滨的盐城,风、光资源丰富,是国家首批碳达峰试点城市之一。在2034万千瓦新能源并网容量中,风电占48%,光伏发电占51%。今年1至8月,盐城新能源发电量达245.5亿千瓦时。

2005年,盐城第一批新能源发电并网。与此同时,国网江苏省电力有限公司在盐城全面加强电网投资建设,持续推进电网改造升级,不断提升区域电网互联互通水平。2024年1月,盐城市人民政府与国网江苏省电力有限公司签订共建绿色低碳发展示范区合作框架协议,推动新能源发电优先接入零碳产业园区,促进“绿电”就近就地消纳。

大量的清洁能源不仅激活了盐城的经济发展、促进了生产绿色化、培育了低碳生活方式,同时也为江苏省南部城市以及长三角城市群带来了源源不断的绿色动能。

为保证绿色新能源“送得出”,国网江苏省电力有限公司投运了江苏电网500千伏沿海二通道、高荣500千伏输变电工程、500千伏沿海二通道北延工程等一批重大新能源电网项目。这些工程显著增强了长江以北地区新能源南送能力,实现了能源南北共济。

“目前,江苏已建成交直流共计8个过江输电通道,总输电能力近2500万千瓦,2025年夏季单日最大‘绿电’南送量突破3.5亿千瓦时。”国网江苏省电力有限公司发展部周文俊说。

遗失声明

兹有泰康人寿保险有限责任公司新疆博尔塔拉蒙古自治州中心支公司银行保险部遗失单证《泰康人寿银行代理保险投保书》6份,投保单号分别为962123205、962123395、962123591、962123593、962123595、962123600,以上投保单号的《泰康人寿银行代理保险投保书》声明作废。

泰康人寿保险有限责任公司新疆博尔塔拉蒙古自治州中心支公司

2025年9月11日

遗失声明

精河县众望大芸种植专业合作社核准号为J8872000187801号基本存款账户开户许可证遗失(开户行:精河县农村信用合作联社乌伊路信用社)。

声明作废

新疆格雅文化传媒有限责任公司财务章遗失,现声明作废。



新疆格雅文化传媒有限责任公司

2025年9月11日

声明作废

双河市东篱田园种植专业合作社公章遗失,现声明作废。



双河市东篱田园种植专业合作社

2025年9月11日